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 اختبارالفرضياث: الفصل الرابع

 :تمارين محلولت

 :التمرين الأول

 ٍب ٕ٘ اىَجذأ اىعبً لاخزجبس اىفشٗض؟ .1

 ٍبرا ٝقصذ ثبىخطأ ٍِ اىْ٘ع الأٗه ٗاىخطأ ٍِ اىْ٘ع اىضبّٜ؟ .2

 ٍبرا ٝقصذ ثق٘ح الاخزجبس؟ .3

 :حل التمرين الأول

ٝشٞش اخزجبس اىفشٗض إىٚ قج٘ه أٗ سـط ٍب عِ خبصٞخ ؼٞش ٍعيٍ٘خ ىيَغزَع أٗ شنو  .1

ر٘صٝع اىَغزَع، حٞش ٝزٌ ٗظع ـشض ٍب عِ ريل اىخبصٞخ ؼٞش اىَعيٍ٘خ ٍِ اىَغزَع، صٌ 

رؤخز عْٞخ عش٘ائٞخ ٍِ اىَغزَع، ٗعيٚ أسبط خبصٞخ اىعْٞخ اىَْبظشح، ّقجو أٗ ّشـط اىفشض 

 .عْذ ٍسز٘ٙ صقخ ٍعْٞخ

ٕ٘ اىخطأ اىزٛ ٝحذس عْذ سـط ـشظٞخ اىعذً عْذٍب رنُ٘ صحٞحخ، : اىخطأ ٍِ اىْ٘ع الأٗه .2

 .ٗالاحزَبه اىزٛ ٝحذس ّزٞغخ اىخطأ الأٗه ٝشٍض ىٔ ثبىشٍض 

ـشظٞخ اىعذً عْذٍب  (عذً سـط  )ٕ٘ اىخطأ اىزٛ ٝحذس عْذ قج٘ه  :أٍب اىخطأ ٍِ اىْ٘ع اىضبّٜ

 .رنُ٘ خبغئخ، ٗالاحزَبه اىزٛ ٝحذس ّزٞغخ اىخطأ اىضبّٜ ٝشٍض ىٔ ثبىشٍض 

ٗثبخزصبس اىخطأ ٍِ اىْ٘ع الأٗه ٕ٘ سـط ـشض صحٞح، ٗاىخطأ ٍِ اىْ٘ع اىضبّٜ ٕ٘ قج٘ه 

 .ـشض خبغئ

 الاخزجبس إرُ رقبط ثَذٙ قذسرٔ عيٚ سـط اىفشظٞخ اىصفشٝخ ىَب رنُ٘ ٕزٓ الأخٞشح ق٘ح .3

 :خبغئخ، أٛ

 

 :التمرين الثاني

 4ششمخ ٍصؽشح ٍخزصخ ـٜ صْبعخ الأصبس اىَْضىٜ، ٝشٝذ صبحجٖب اىزضٗد ثأعَذح خشجٞخ سَنٖب 

سٌ، حٞش رجِٞ ىٔ ٍِ خلاه خجشرٔ اىسبثقخ أُ الأقو سَنب ؼٞش ٍلائَخ ٗالأمضش سَنب أمضش رنيفخ، 
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 سٌ ثبّحشاؾ 3.8 عَ٘دا ٍِ ٍ٘سد ـ٘عذ أُ ٍز٘سػ سَنٖب ٕ٘ 36ـقبً ثأخز عْٞخ عش٘ائٞخ ٍِ 

 .0.2ٍعٞبسٛ 

ثٌ رْصح صبحت اىششمخ إرا مبُ ٝشؼت ـٜ ارخبر اىقشاس ثشأُ ششاء الأعَذح ٍِ ٕزا اىَ٘سد عْذ  -

  %.5ٍسز٘ٙ ٍعْ٘ٝخ 

 :حل التمرين الثاني

 صياغت الفرضياث: الخطوة الأولي -

 سٌ ٗلا ٝخزيؿ عْٖب ثبىضٝبدح أٗ 4ثَب أُ صبحت اىششمخ لا ٝشٝذ أُ ٝنُ٘ سَنل الأعَذح ٍسبٗ ىـ 

 :اىْقصبُ، ـئّٔ ٝزٌ اسزعَبه ـشظٞخ ثذٝيخ راد ارغبِٕٞ، ٗرنُ٘ صٞبؼخ اىفشظٞزِٞ مَب ٝيٜ

: 𝜇 = 4                               ; : 𝜇 4 

 (مناطق القبول والرفض لفرضيت العدم  )تحديد مستوى الدلالت : الخطوة الثانيت -

، ٗثَب أُ الاخزجبسصْبئٜ الارغبٓ ـئُ ٍْطقخ اىشـط سزنُ٘ عيٚ عبّجِٞ مَب 0.05ٍسز٘ٙ اىذلاىخ ٕ٘ 

 :ٕ٘ ٍ٘ظح ـٜ اىشنو اىَ٘اىٜ

 

 تحديد قاعدة القرار: الخطوة الثالثت -

 ـئّٔ ٝزٌ اىزقشٝت ىيز٘صٝع اىطجٞعٜ  ٗسْحذد قبعذح اىقشاس ثْبء عيٚ 30ثَب أُ حغٌ اىعْٞخ أمجش ٍِ 

 : ، ٗمُ٘ الاخزجبسصْبئٜ الارغبٓ ـئُ قبعذح اىقشاس رنُ٘ مَب ٝيZٜالإحصبءح

 

0.95 

 

 منطقة  قبول

 

 

 منطقةرفض منطقةرفض
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 حساب القيمت الجدوليت والفعليت لإحصاءة الاختبار: الخطوة الرابعت -

 اىقَٞخ اىغذٗىٞخ : أٗلا

 

⟹ 

 : اىقَٞخ اىفعيٞخ: صبّٞب

 

 المقارنت واتخاذ القرار:الخطوة الخامست -

 :   أٛ أُ  :ّلاحع أُ 

 ٗقج٘ه اىفشظٞخ اىجذٝيخ، أٛ اىْزبئظ رؤمذ عذً اىششاء را ٝعْٜ سـط اىفشظٞخ اىصفشٝخ ٗٓ

 .ٍِ عْذ ٕزا اىَ٘سد

 :التمرين الثالث

 مػ 0.5إرا مبُ أحذ ٍصبّع الأؼزٝخ ْٝزظ ّ٘عب ٍعْٞب ٍِ الأىجبُ حٞش ٍز٘سػ ٗصُ اىعج٘ح ٕ٘ 

 غ، حٞش أُ أٗصاُ اىعج٘اد رزجع اىز٘صٝع اىطجٞعٜ، ٗىَشاقجخ اىزضاً اىَصْع 36ٗرىل ثبّحشاؾ ٍعٞبسٛ 

 . مػ 0.48 عج٘ح ـ٘عذ أُ ٍز٘سػ الأٗصاُ ٝسبٗٛ 25ثَعبٝٞش اىغ٘دح رٌ اخزٞبس عْٞخ ٍِ 

ٕو رشٙ أُ ْٕبك عٞجب ـٜ الإّزبط أدٙ إىٚ اّخفبض ٍز٘سػ الأٗصاُ ىيعج٘اد عْذ  -

 %.1ٍسز٘ٙ ٍعْ٘ٝخ 

 :حل التمرين الثالث

 صياغت الفرضياث: الخطوة الأولي -
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 )الاّخفبض ـٜ ٍعذه أٗصاُ اىعج٘اد ٝق٘دّب لااسزعَبه ـشظٞخ ثذٝيخ راد ارغبٓ ٗاحذ ٍِٗ اىٞسبس 

 :، ٗرنُ٘ صٞبؼخ اىفشظٞزِٞ مَب ٝيٜ(أصؽش ٍِ 

: 𝜇 = 0.5                              ; : 𝜇 0.5 

 (مناطق القبول والرفض لفرضيت العدم )تحديد مستوى الدلالت : الخطوة الثانيت -

، ٗثَب أُ الاخزجبس أحبدٛ الارغبٓ ٍِ اىٞسبس  ـئُ ٍْطقخ اىشـط سزنُ٘ 0.01ٍسز٘ٙ اىذلاىخ ٕ٘ 

 :عيٚ عبّت ٗاحذ  ٍِٗ اىٞسبس مَب ٕ٘ ٍ٘ظح ـٜ اىشنو اىَ٘اىٜ

 

 

 

 

 تحديد قاعدة القرار: الخطوة الثالثت -

ٗرجبِٝ اىَغزَع ٍغٖ٘ه  ٗثبىزبىٜ ـئُ  (30أقو ٍِ  )اىَغزَع غجٞعٜ اىز٘صٝع ٗحغٌ اىعْٞخ صؽٞش 

، ٗمُ٘ الاخزجبس أحبدٛ الارغبٓ  𝒕اىَزؽٞشح رزجع ر٘صٝع سزٞ٘دّذ ٗسزحذد قبعذح اىقشاس ثْبء عيٚ الإحصبءح

 :ٍِ اىٞسبس ـئُ قبعذح اىقشاس رنُ٘ مَب ٝيٜ

 

 حساب القيمت الجدوليت والفعليت لإحصاءة الاختبار: الخطوة الرابعت -

 اىقَٞخ اىغذٗىٞخ : أٗلا

 

⟹ 

 : اىقَٞخ اىفعيٞخ: صبّٞب

 منطقة  قبول

 

 منطقة  رفض

 
 

0.99 
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 المقارنت واتخاذ القرار:الخطوة الخامست -

 :   أٛ أُ  :ّلاحع أُ 

 ٗقج٘ه اىفشظٞخ اىجذٝيخ عيٚ أسبط ٗع٘د عٞت ـٜ الإّزبط را ٝعْٜ سـط اىفشظٞخ اىصفشٝخ ٗٓ

 %.1أدٙ إىٚ اّخفبض ٍز٘سػ الأٗصاُ ىيعج٘اد عْذ ٍسز٘ٙ ٍعْ٘ٝخ 

 :التمرين الرابع

، ٗـٜ ٍحبٗىخ ٍِ 0.2ثيؽذ ّسجخ اىطيجخ اىَسغيِٞ ثبىَشمض اىَنضؿ ىيؽبد ثئحذٙ عبٍعبد اىغضائش 

إداسح اىَعٖذ ىشـع ٕزٓ اىْسجخ ششعذ ـٜ ر٘عٞخ اىطلاة ثَخزيؿ اى٘سبئو اىزشٗٝغٞخ ىيَعٖذ ٍٖٗبٍٔ، صٌ 

 . غبىجب220 غبىت ـ٘عذد ثأُ عذد اىَسغيِٞ ثبىَعٖذ ٕ٘ 1000قبٍزجأخز عْٞخ عش٘ائٞخ ٍِ 

 .0.05ٍب ٕ٘ رقَٞٞل ىَحبٗىخ إداسح اىَعٖذ عْذ ٍسز٘ٙ ٍعْ٘ٝخ  -

 : حل التمرين الرابع

 صياغت الفرضياث: الخطوة الأولي -

ثَب أُ اىَسأىخ رعَْذ ارغبٕب ٍحذدا ٕٗ٘ سـع ّسجخ اىطيجخ اىَسغيِٞ ثبىَعٖذ ، ـئّٔ ٝزٌ اسزعَبه 

 :، ٗرنُ٘ صٞبؼخ اىفشظٞزِٞ مَب ٝيٜ(أمجش ٍِ  )ـشظٞخ ثذٝيخ راد ارغبٓ ٗاحذ ٍِٗ اىَِٞٞ 

P = P ˃  

 (مناطق القبول والرفض لفرضيت العدم )تحديد مستوى الدلالت : الخطوة الثانيت -

، ٗثَب أُ الاخزجبس أحبدٛ الارغبٓ ٍِ اىَِٞٞ  ـئُ ٍْطقخ اىشـط سزنُ٘ 0.05ٍسز٘ٙ اىذلاىخ ٕ٘ 

 :عيٚ عبّت ٗاحذ  ٍِٗ اىَِٞٞ مَب ٕ٘ ٍ٘ظح ـٜ اىشنو اىَ٘اىٜ

 

 
 منطقة  قبول

 

 منطقة  رفض

 

0.95 
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 تحديد قاعدة القرار: الخطوة الثالثت -

 ـئّٔ ٝزٌ اىزقشٝت ىيز٘صٝع اىطجٞعٜ  ٗسْحذد قبعذح اىقشاس ثْبء عيٚ 30ثَب أُ حغٌ اىعْٞخ أمجش ٍِ 

 : ، ٗمُ٘ الاخزجبس أحبدٛ الارغبٓ  ٍِ اىَِٞٞ ـئُ قبعذح اىقشاس رنُ٘ مَب ٝيZٜالإحصبءح

 

 حساب القيمت الجدوليت والفعليت لإحصاءة الاختبار: الخطوة الرابعت -

 اىقَٞخ اىغذٗىٞخ : أٗلا

 

⟹ 

 : اىقَٞخ اىفعيٞخ: صبّٞب

 

 

 المقارنت واتخاذ القرار:الخطوة الخامست -

1.58 :ّلاحع أُ   :   أٛ أُ  1.645 

ٍحبٗىخ إداسح اىَعٖذ  ٗسـط اىفشظٞخ اىجذٝيخ أٛ أُ را ٝعْٜ عذً سـط اىفشظٞخ اىصفشٝخ ٗٓ

ىشـع ّسجخ اىطيجخ اىَسغيِٞ ىٌ رحقق اىٖذؾ اىَشع٘ ٍِ خلاه ر٘عٞزٌٖ ثَخزيؿ اى٘سبئو اىزشٗٝغٞخ ىيَعٖذ 

 .ٍٖٗبٍٔ

 :التمرين الخامس

 51، 51، 55، 59: رٌ أخز أسثع قشاءاد ثغٖبص ٍعِٞ ـنبّذ قَٖٞب مَب ٝيٜ

 



 اختبار الفرضيات:                                                                           الفصل الرابع3محاضرات الإحصاء 

 
7 

عْذ ٍسز٘ٙ دلاىخ : ٍقبثو اىفشظٞخ اىجذٝيخ: اخزجش اىفشظٞخ اىصفشٝخ

0.10. 

 :حل التمرين الخامس

 صياغت الفرضياث: الخطوة الأولي -

 :اىفشظٞخ اىجذٝيخ راد ارغبِٕٞ ٗرنُ٘ صٞبؼخ اىفشظٞزِٞ مَب ٝيٜ

    

 (مناطق القبول والرفض لفرضيت العدم )تحديد مستوى الدلالت : الخطوة الثانيت -

، ٗثَب أُ الاخزجبسصْبئٜ الارغبٓ ـئُ ٍْطقخ اىشـط سزنُ٘ عيٚ عبّجِٞ مَب 0.10ٍسز٘ٙ اىذلاىخ ٕ٘ 

 ٕ٘ ٍ٘ظح ـٜ اىشنو اىَ٘اىٜ

 

 

 

 

 

 

 تحديد قاعدة القرار: الخطوة الثالثت -

 ، ٗمُ٘ الاخزجبس صزبئٜ الارغبٓ  ـئُ قبعذح اىقشاس رنُ٘ مَب Zسٞزٌ قبعذح اىقشاس ثْبء عيٚ الإحصبءح

 :ٝيٜ

 

 حساب القيمت الجدوليت والفعليت لإحصاءة الاختبار: الخطوة الرابعت -

 اىقَٞخ اىغذٗىٞخ : أٗلا

 

0.90 

 

0.05 

 

0.05 
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n =4 

 :ٕٜ، أٍب قَٞزٞنبٛ رشثٞع اىَْبظشح ىيحذٗد اىحشعخ  ٍِ اىغذٗه 3رُ ٕٜ ـذسعخ اىحشٝخ إ

 

 

 

 اىقَٞخ اىفعيٞخ : صبّٞب

 :ّحست رجبِٝ اىعْٞخ أٗلا - أ

 

 

= 14.67 

 

 المقارنت واتخاذ القرار:الخطوة الخامست -

 :   أٛ أُ 7.815 :ّلاحع أُ 

  %. 10 ٗقج٘ه اىفشظٞخ اىجذٝيخ عْذ ٍسز٘ٙ ٍعْ٘ٝخ را ٝعْٜ سـط اىفشظٞخ اىصفشٝخٗٓ

 


